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HISTOIRE - GEOGRAPHIE
(Traiter le sujet d’Histoire et celui de Géographie)

A.HISTOIRE

SUJET : COMMENTAIRE

En décembre 1979, I'Union soviétique envahit I'Afghanistan, prenant 'administration Carter par
surprise. Cette invasion empéche la ratification par le Sénat américain du Traité SALT Il qui était en
préparation. Pour les conservateurs, I'Afghanistan est le dernier pays d’une longue série a étre
tomber aux mains des communistes. (...). Pour beaucoup d’américains, les Etats-Unis connaissent
un déclin sur la scéne mondiale. (...). Un sondage de 1980 indique que 71 % de la population
soutient une augmentation de budget militaire. (...). C’'est donc dans ce contexte du déclin américain
gu’apparait Ronald Reagan (...). Pour les membres de I'administration Reagan, il est nécessaire
gue les Etats-Unis projettent une image forte non seulement pour le bien de ses alliances pais
également pour signifier a TURSS qu’ils n’hésiteront pas a utiliser leur force pour contrer 'avancée
du communisme. (...). L'image d’'une Union soviétique puissante et agressive est désormais difficile
a soutenir. (...) L'invasion de I'’Afghanistan s’est transformée en un bourbier ; '’Armée rouge semble
incapable de dominer face a une rébellion afghane. (...). Gorbatchev souhaite limiter la compétition
militaire afin de pouvoir se concentrer sur les réformes intérieures. (...).

Source : Discours de Ronald Reagan a l'issue du Sommet américano-soviétique de Geneve,
analysé par Jacob Maillet. https://représenations.univ-grenoble-alpes.fr

CONSIGNE

1. Présenter un des dirigeants américains cités dans le texte en expliguant deux
événements dans lesquels il s’est illustré dans les relations Est/Ouest entre 1980 et 1990.

(10 points)
2. ATlaide du texte, analyser la réaction de ’'URSS face a la nouvelle orientation politique
américaine a partir de 1980 ainsi que deux de ses conséquences. (10 points)
B. GEOGRAPHIE .
THEME : Le systeme monde : dynamiques et disparités
DOCUMENT : Données socio-économiques de quelques pays du monde.
Pays Population Taux de croissance du PIB global (en IDH
totale (habitants) | PIB (%) milliards de dollars)
Allemagne 82927922 0,57 3951 0,939
Chine 1392730000 6,11 13368 0,758
Japon 126529100 0,65 4971 0,915
Etats-Unis 327167434 2,33 20580 0,920
Russie 144478050 1,34 1657 0,824
Brésil 209469333 1,13 1867 0,761
Inde 1352617328 4,23 2718 0,647
Source : L’Année stratégique 2021
CONSIGNE
1. Représenter graphiquement sur le méme repeére le PIB/habitant et le taux de croissance
du PIB des pays indiqués dans le document. (10 points)

2. Analyser les disparités économiques entre les pays de la Triade et les pays émergents.
(10 points)
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